

Capital: mes..... 125
Provincias: trimestre..... 375
Extranjero: aña..... 40-00
Número suelto 5 céntos.

PAGO ADELANTADO

GERENCIA: Calle de Moret, núm. 7, 1.º.—Teléfono 789.—Apartado 76

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN: Calle de Carbajal, núm. 8, bajo.—Teléfono 816

ADMINISTRACIÓN: San Francisco, núm. 31.—Teléfono, número 502

LA REGIÓN CANTÁBRICA

DIARIO REPUBLICANO

FRANQUEO CONCERTADO

Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

Francisco Salaverri Aedo HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER A LOS 24 AÑOS DE EDAD. Sus desconsolados padres don Francisco Salaverri y doña Elisa Aedo; sus hermanos Mariano, Felipe, Alfonso, Luisa y demás hermanos.

Funeraria de Ceferino San Martín, Alameda 1.ª, n.º 22.—Teléfono 481.—Servicio permanente

PARA REYES del 4 al 15 de enero las pisanas, franelas, lanas, vestidos, bufandas, toquillas, corsés, camisetas y pantalones de punto, refajos, camisas de señora y de hombre, se venderán poco menos que regalado.

APROVECHARSE ISABEL II, NÚMERO 4 VIRGILIO CARRO NO SE DAN MUESTRAS

AL COMERCIO Se ha recibido otro nuevo lote de tabales de sardinas arañques, superiores, que, como el anterior, detallaremos a precios sin competencia.

ELECCIONES PROVINCIALES Hasta nosotros llegan los rumores acentuados, con verosimilitud, de haber pactado una coalición entre los elementos «idóneos», liberales y católicos para ir a la lucha en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Y a los republicanos les decimos: Si dais la nota de ser hombres prácticos se os presenta la ocasión de demostrar al conglomerado carlo-idóneo-liberal que no puede impunemente, y sin nuestra aquiescencia, disponer del cuerpo electoral en la forma denigrante, impolítica, absorbente que pretenden hacerlo esos sofisticos maquiavélicos de la política local.

Contra la protección oficial debemos de oponer el tacto de codos de los hombres honrados que alberga en su pecho el amor sincero, inextinguible a los intereses de la provincia; al marido infante, indigno de tal colición una candidatura de personas dignas, integérrimas, celosos cumplidores de sus deberes, que unan a la actividad la honradez sin mácula y un celo digno de todo encomio.

Fijémonos bien para que no nos sirva de norma, en esa masa amorfa, caricatura de partido llamada católica, que nacida ayer a la vida pública ha conseguido por la falsía y la doblez, tener cinco representantes en el Municipio y si a ello no nos oponemos, contará con cuatro diputados provinciales. Eso, sí; podemos pregonar muy alto que tales triunfos los conseguirán por apostasía y rabajamiento comprometidos a entrar en la componenda—que resultará un pisto manchego y un gazpacho andaluz—á cambio de algunos puestos.

Y a los republicanos les decimos: Si dais la nota de ser hombres prácticos se os presenta la ocasión de demostrar al conglomerado carlo-idóneo-liberal que no puede impunemente, y sin nuestra aquiescencia, disponer del cuerpo electoral en la forma denigrante, impolítica, absorbente que pretenden hacerlo esos sofisticos maquiavélicos de la política local.

Contra la protección oficial debemos de oponer el tacto de codos de los hombres honrados que alberga en su pecho el amor sincero, inextinguible a los intereses de la provincia; al marido infante, indigno de tal colición una candidatura de personas dignas, integérrimas, celosos cumplidores de sus deberes, que unan a la actividad la honradez sin mácula y un celo digno de todo encomio.

Fijémonos bien para que no nos sirva de norma, en esa masa amorfa, caricatura de partido llamada católica, que nacida ayer a la vida pública ha conseguido por la falsía y la doblez, tener cinco representantes en el Municipio y si a ello no nos oponemos, contará con cuatro diputados provinciales. Eso, sí; podemos pregonar muy alto que tales triunfos los conseguirán por apostasía y rabajamiento comprometidos a entrar en la componenda—que resultará un pisto manchego y un gazpacho andaluz—á cambio de algunos puestos.

Pero nosotros podemos estropearles la combinación si nos unimos todos los demócratas y damos pruebas de la entereza que sabemos poner al servicio de las ideas cuando queremos triunfar.

Notas municipales Comisión de Policía A las cinco de la tarde de ayer celebró la Comisión municipal de Policía su reunión semanal, despachando solamente asuntos de trámite, que serán presentados en la próxima sesión.

Comisión de Hotel A la misma hora se reunió en la Alcaldía, bajo la presidencia del señor Gómez y Gómez, la Comisión especial del Hotel. Se recordaron las proposiciones hechas por el señor Gutiérrez Cossio, el que ofrecía un terreno en la Segunda Playa del Sardinero para construir el proyectado hotel.

Comisión de Enseñanza A continuación de la anterior junta se reunió también la comisión de Enseñanza, que también fué presidida por el alcalde señor Gómez y Gómez.

Política de miserias Hubiese querido mucho romper una pluma en la pelestra de la Prensa discutiendo hechos repugnantes de una política que, mirándola bajo un punto de vista puramente social, no puedo omitir un calificativo, sino justo, al menos compatible con sus negras intrigas, pero, parece, y contra mi voluntad, que no acceden á mi invitación, hecha desde las columnas de este periódico por mi trabajo de estos días.

Repito que lo siento, ya que noblemente, y no abrigando en mi pecho egoísmos bastados y no cubriendo mi firma con seudónimo alguno, me presento á la lucha; se retiran de ella cobardemente y asimismo del campo de la invitación que honrosamente les hago, para seguir en las tinieblas donde forjan complots que, más tarde, se han de escribir en los anales de la Historia con letras de sangre.

Nada me extraña en vosotros que seguís las huellas de una figura sangrienta y perseguida constantemente por las sombras de los inmolados en los misteriosos fosos de Montjuich, que guardéis silencio en esta ocasión, ya que cuando pugnabais desde vuestras madrigueras para sacar vuestras hambrientas mandíbulas para clavar vuestros dientes de vampiros sobre Andrés Co-

Con sus propios fondos se construyó asimismo la actual cárcel, edificio destinado para correccional de mujeres, y el mismo obispo fundó la Congregación de la Milicia Cristiana. La calle en que se encuentra el Hospital, que bajo la advocación del santo de su nombre hará aquí impercederá su memoria, se intitula de Menéndez de Luraca. ¡Cuántas estatuas se han erigido en memoria de los que la merecían menos!

LOTERÍA (POR TELÉGRAFO) Madrid, 11.—12,50 t. En el sorteo celebrado en Madrid han correspondido los premios mayores, á los siguientes números: 6.557.—Con 500.000 pesetas.—Valencia-Madrid. 24.475.—Con 250.000 ídem.—Barcelona. 7.275.—Con 100.000 ídem.—Valencia. 2.285.—Con 50.000 ídem.—SANTANDER.

Los cólicos, lengua sucia, indigestión, flatos, mal aliento, diarreas, pesadez de estómago, desórdenes intestinales, se corrigen para siempre con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ. (Pídase en farmacias y centros de específicos).

A ELLA Cuando oigo tu dulce canto, que parece una cascada, de perlas, que en el joyer de mi corazón desgranas; cuando de amores henchido está el búcaro de tu alma, sangra la flor de tus labios y es perfume tu balada; cuando en tus profundos ojos luce, candente, la llama en su calcinante hoguera, mi pecho de amor se abrasa y, ¡ay, qué dulce es el martirio del que se quema en el ara, de tus ojos deslumbrantes, de tus ojos de gitano!

Lo que contaba mi abuelo —No, hoy no; estoy cansado—decía mi abuelo una noche en que reunidos como de costumbre alrededor de la chimenea, le incitábamos á que nos contara una de sus historias que tanto nos distraían. —Venga, abuelito, no seas así; hace días nos prometiste contarnos una historia muy bonita y aún no la has contado. El abuelo entonces, frunció el entrecejo y con voz, entre angustiosa é imperativa, nos dijo: —Pues bien, rehusaba á contarnos la historia, porque su asunto carece de atractivo, trátase de una cosa vulgar; es lo que á diario ocurre, que el pez grande siempre quiere tragarse al pequeño; mas ya que os empeñáis en que cuente, atención.

Lo que contaba mi abuelo —No, hoy no; estoy cansado—decía mi abuelo una noche en que reunidos como de costumbre alrededor de la chimenea, le incitábamos á que nos contara una de sus historias que tanto nos distraían. —Venga, abuelito, no seas así; hace días nos prometiste contarnos una historia muy bonita y aún no la has contado. El abuelo entonces, frunció el entrecejo y con voz, entre angustiosa é imperativa, nos dijo: —Pues bien, rehusaba á contarnos la historia, porque su asunto carece de atractivo, trátase de una cosa vulgar; es lo que á diario ocurre, que el pez grande siempre quiere tragarse al pequeño; mas ya que os empeñáis en que cuente, atención.

Lo que contaba mi abuelo —No, hoy no; estoy cansado—decía mi abuelo una noche en que reunidos como de costumbre alrededor de la chimenea, le incitábamos á que nos contara una de sus historias que tanto nos distraían. —Venga, abuelito, no seas así; hace días nos prometiste contarnos una historia muy bonita y aún no la has contado. El abuelo entonces, frunció el entrecejo y con voz, entre angustiosa é imperativa, nos dijo: —Pues bien, rehusaba á contarnos la historia, porque su asunto carece de atractivo, trátase de una cosa vulgar; es lo que á diario ocurre, que el pez grande siempre quiere tragarse al pequeño; mas ya que os empeñáis en que cuente, atención.

Lo que contaba mi abuelo —No, hoy no; estoy cansado—decía mi abuelo una noche en que reunidos como de costumbre alrededor de la chimenea, le incitábamos á que nos contara una de sus historias que tanto nos distraían. —Venga, abuelito, no seas así; hace días nos prometiste contarnos una historia muy bonita y aún no la has contado. El abuelo entonces, frunció el entrecejo y con voz, entre angustiosa é imperativa, nos dijo: —Pues bien, rehusaba á contarnos la historia, porque su asunto carece de atractivo, trátase de una cosa vulgar; es lo que á diario ocurre, que el pez grande siempre quiere tragarse al pequeño; mas ya que os empeñáis en que cuente, atención.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or index reference.

INFORMACION TELEGRAFICA

Servicio especial de LA REGION CANTABRA

CONFERENCIAS DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid, 11.—(Varias horas).

Aviador austriaco capturado por los rusos.—Lo que refiere sobre la situación de la plaza de Przemyls.

Telegramas recibidos de Roma comunican los detalles de la captura de un aviador austriaco por las tropas rusas que sitian la plaza de Przemyls.

Esta era una maniobra que ya habia realizado diferentes veces. En todas ellas habia logrado librarse de los tiros de la artilleria rusa, elevándose a una considerable altura.

Pero en su último vuelo, una ligera avería en el motor del aparato le impidió elevarse todo lo que él quisiera y a que acostumbraba.

Los rusos sitiadores se hicieron cargo en seguida de la situación anormal del aviador y arrojaron sobre él los tiros.

Uno de estos le dió en la hélice, haciendo que el aparato cayera a tierra cerca de un campamento de los rusos.

Estos recogieron al aviador, que habia resultado ileso de la caída.

Interrogado por aquellos, el austriaco refirió interesantes noticias sobre la situación interior de la plaza de Przemyls.

Según estas referencias en dicha ciudad existe un grandísimo número de personas enfermas.

Unos lo están á causa de heridas recibidas en los combates que en la citada plaza se han librado desde el principio de la guerra y otros enfermos lo son á consecuencia de diversas enfermedades que se han desarrollado en la guarnición.

El aviador prisionero refiere también que los víveres escasean grandemente en Przemyls.

Los pocos que existen se venden á precios altísimos. Desde que empezó el sitio de la ciudad no se ha visto dentro de ella ninguna clase de hortalizas, porque los campos cultivables se encuentran en poder de los rusos.

Los soldados hacen sus comidas frugalísimas, pues dada la escasez de toda clase de subsistencias, temen la falta absoluta de ellas y no ven la esperanza de recibir ningún socorro.

Además de esto, y como si fuera poco, los austriacos sitiados sufren un frío intensísimo.

La temperatura es de 20 grados bajo cero. Los soldados se calientan quemando todo pedazo de madera que encuentran.

Puertas, ventanas y muebles van á parar á la lumbre y con ello se forman enormes piras, que están ardiendo continuamente y alrededor de las cuales se colocan los soldados francos de servicio á desperpezar sus entumecidos miembros.

Ultimamente los sitiados habian encontrado una pequeña ayuda en la navegación aérea.

Un aviador austriaco consiguió introducir en la plaza de vez en vez algunos socorros en víveres.

Esta pequeña ayuda desaparece ahora también con la detención del aviador austriaco.

Lo mismo que los víveres escasean en Przemyls de manera extraordinaria, las municiones de todas clases.

El comandante general de la plaza ha ordenado á todos los defensores de ésta que escaseen los disparos lo más posible.

Las cargas de clavos para las ametralladoras han sido sustituidas por piedras.

Estos últimos días los sitiados de la guarnición de Przemyls han realizado numerosas salidas.

Todos ellos han sido rechazados por los rusos aun antes de que hubieran llegado los austriacos á las posiciones ocupadas por aquellos.

Los alrededores de Przemyls se encuentran llenos de cadáveres de soldados austriacos, que nadie se ocupa de recoger.

Todo ello hace que se tema grandemente la propagación de una epi-

demia que no ya solamente se extiende á toda la nación de Austria-Hungría, sino que habrá probamente de extenderse por toda Europa.

A todos estos males que sufren los soldados húngaros de Przemyls hay que añadir el estado grave de salud del comandante en jefe que manda aquella guarnición.

La enfermedad de dicho jefe data desde que comenzó el asedio de la plaza y se hace temer un desenlace fatal, aunque aquél continúa ocupándose extraordinariamente de la mejor defensa de la ciudad.

Hasta aquí lo declarado por el aviador austriaco hecho prisionero por los rusos en Przemyls.

Si á esta situación angustiosa de los sitiados se contraponen la halagüeña de los sitiadores, tendremos que dar por descontado para un plazo brevísimo, la rendición de la plaza de Przemyls á las armas moscovitas, si es que antes no se ha llegado á concertar la paz entre Rusia y las regiones orientales del imperio austro-húngaro.

Lo que dice «La Croix».—En los campos de batalla han muerto ya 362 sacerdotes.—Llegada de 6.000 prisioneros turcos que confirman la destrucción del ejército otomano.

Comunican de París que el diario de aquella capital «La Croix», publica varias interesantes noticias relacionadas con la guerra.

El mencionado diario, entre otros, inserta una nota en la que se afirma que los sacerdotes muertos en campaña, hasta ahora, ascienden á 362.

282 son sacerdotes seculares y los otros 80 regulares.

Añade el indicado periódico que á Cars han llegado 6.000 soldados turcos prisioneros.

Estos proceden de la batalla de Sasykamsch.

También han llegado al citado destino muchos cañones y furgones y otros materiales de guerra que igualmente fueron cogidos á los turcos en la batalla citada.

Los prisioneros turcos confirman el desastre sufrido en la batalla de Sarykamsch.

También confirman que el ejército otomano de Anatolia, que peleaba contra los rusos, ha quedado destruido por completo.

El avance ruso por Hungría

Despachos recibidos de Petrogrado participan que se ha acentuado el avance de los rusos por territorio de Hungría.

La situación de las tropas austriacas es comprometidísima.

En su retroceso han llegado hasta el río Nida, donde ha sido agravada su situación por hallarse el terreno muy pantanoso.

El ejército alemán, que protegía la ciudad de Cracovia, contra los ataques de los rusos, ha sufrido una gran decepción, viendo que, á pesar de todos los esfuerzos realizados en contrario, las tropas moscovitas continúan incesantemente su avance, después de haber sido reforzadas con nuevos contingentes procedentes de Varsovia.

Viendo, pues, la enorme masa de tropas que se les venia encima, austriacos y alemanes rehuyeron el ataque que se les presentaba, dejando abandonada á sus propias fuerzas la plaza de Cracovia.

Todos los caminos por donde maniobran ambos ejércitos se encuentran impracticables por las numerosas minas colocadas en todos ellos á una prudente profundidad.

Sportmens ingleses en la guerra

Harri Jones, el boxeador, bien conocido, fué hecho prisionero por los alemanes, pero pudo evadirse.

Iron Hayne, ex campeón de peso pesado acaba de alistarse en el ejército.

R. O. Schwartz, el famoso atleta sudamericano internacional de rugby, herido en Africa.

G. Norton, buen boxeador, peso ligero, herido.

PARTE OFICIAL DE BURDEOS

Cañonero intermitente.—Los alemanes callan su artillería.—Gran eficacia de las artillerías.—Trincheras en poder de los aliados.—Las bajas sufridas por los alemanes.

El parte oficial de Burdeos de las

troas de la tarde dice que la acción que se desarrolla en Bélgica se lleva, por ahora, con toda felicidad.

Las tropas germánicas no consiguen victoria alguna, á pesar de los supremos esfuerzos que para ello hacen.

La acción desde el mar hasta Lys se hace con alguna intermitencia.

El cañonero resulta eficaz y de escaso empuje.

Las baterías pesadas aliadas contestan con alguna violencia á las germánicas.

Después de sostener largo rato y con alguna intermitencia un combate con artillerías franco-prusianas, esta última terminó por callar sus baterías, que iban sufriendo daños de bastante consideración.

Los gruesos del ejército teutonico tuvieron que lamentar alguna pérdida en personal y muchos heridos.

Las bajas que sufrieron los ejércitos aliados fueron escasísimas.

Nuestras tropas, que operan en la región de Iprés, están muy decididas en combatir con los ejércitos teutones.

En esta región se sostiene en estos días, con gran eficacia, un violento cañonero.

La artillería alemana contesta también con gran decisión.

A pesar de estos esfuerzos hechos por las fuerzas germánicas, las baterías francesas tirotean las avanzadas, aumentando cada vez más su eficacia y empeño en hacer evacuar á los germanos de las posiciones que ocupan.

Esto no lo consiguieron al primer intento ni durante el primer combate nuestras heroicas fuerzas, pero más tarde iniciaron varios contraataques que comprometieron á los ejércitos teutones.

Momentos después del contraataque iniciado por las fuerzas franco-belgas, los alemanes tuvieron que desalojar varias trincheras.

En estas hallamos gran cantidad de fusiles, ametralladoras y muchos prisioneros.

Estos decían que en las filas germánicas existe gran desanimación para luchar, pues están muy mal atendidos y mirados.

También dicen que las bajas sufridas por los alemanes durante el cañonero que se verificó con intermitencia, y el últimamente llevado á cabo, y del cual salimos victoriosos, fueron enormes.

Varios de los prisioneros, son chicos de quince años, y que no han sido instruidos militarmente.

Violentísimo combate en Saborielle Toma de más trincheras germánicas.—Más pérdidas alemanas y cogida de pertrechos y municiones.

Otras noticias también recibidas en el parte oficial, dicen que las tropas aliadas luchan contra considerables gruesos alemanes.

Se entabló un encarnadísimo combate, que duró cuatro horas, y en el cual se distinguió sobremedera la artillería de grueso calibre franco-belga.

Estas hacían un fuego vivísimo é irresistible, que los alemanes no pudieron resistir por más tiempo, pues parte de las baterías quedaron completamente destrozadas.

Las fuerzas germánicas, á pesar del número tan considerable que habia, tuvieron que evacuar á viva fuerza varias trincheras.

En éstas hallamos muchos cadáveres y heridos, siendo además las bajas sufridas por los alemanes de escasa consideración.

El número de prisioneros cogidos es crecidísimo.

También nos apoderamos de varias ametralladoras y de un sin fin de pertrechos y municiones.

Ataque rechazado.—Dos líneas de trincheras en nuestro poder.—Más bajas alemanas.—Las nuestras.

Las fuerzas germánicas que operan al Noroeste de la región de Soissons, en vista de las derrotas sufridas por sus compañeros en las regiones ya mencionadas, han querido desquitarse iniciando un tercer combate en esta región.

Atacaron con furia y denuedo á las avanzadas aliadas, que no esperaban el asalto de las tropas teutonas.

No obstante la sorpresa dada á los aliados, éstos se hicieron al momento á las armas y se entabló por ambas partes un reñidísimo combate.

En este no tomó parte la artillería, pero la fusilería jugó un admirable papel en la acción.

La fusilería alemana también hizo de las suyas, pero no llegó á dominar á la aliada que, de una manera vivísima, sostuvo el asalto por espacio de una hora.

No obstante, fueron rechazados al

recibir algún refuerzo, lanzándose en su persecución.

La huida la llevaron á cabo los alemanes de una manera desordenada, y perdiendo centenares de soldados.

Otra hora duró este tiroteo y por fin ya pudimos apoderarnos de dos líneas de importantes y estratégicas trincheras y posiciones.

Estas fueron defendidas tenazmente, pero los esfuerzos germanos resultaron infructuosos.

Las bajas que hacíamos en sus filas no las podían resistir, teniendo que desalojar las ya mencionadas posiciones.

El total cogido á los alemanes es de unos quinientos metros próximamente.

Las bajas sufridas durante estas acciones por los alemanes han sido de grandísima consideración.

También dejaron en el campo de pelea gran cantidad de pertrechos.

Las pérdidas sufridas por nosotros también fueron de alguna importancia.

Las fuerzas germánicas han sido terriblemente castigadas en esta región.

Varias de las compañías de prisioneros que cayeron en nuestro poder, son de nacionalidad austriaca.

También cayeron en nuestro poder varios oficiales.

Bombardeo en Reims y Argona de cobertizos y trincheras.—Gran insistencia en los bombardeos.—Desperfectos causados.

También dice el parte oficial de Burdeos que las fuerzas franco-belgas que operan en las regiones de Reims y Argonne luchan con denuedo y valentía.

En estos días han bombardeado las posiciones ocupadas por las fuerzas germánicas, que estaban á la expectativa de las operaciones aliadas.

Estas han tiroteado con gran insistencia las trincheras y cobertizos germanos.

Las fuerzas que los defendían tuvieron que desalojarlos inmediatamente, por haber comenzado á arder algunos de los sitios donde se parapetaban los alemanes.

El fuego se propagó rápidamente, quedando momentos después reducidos á cenizas todos los cobertizos.

Las trincheras sufrieron desperfectos grandísimos, teniendo también las tropas del kaiser crecido número de bajas.

Los generales que mandan las tropas alemanas se lamentan de los continuados reveses de sus ejércitos y se admiran del arrojo y valentía de las fuerzas franco-belgas.

Contraataques violentos rechazados.—Doscientos metros de trincheras en nuestro poder.

Las fuerzas alemanas que operan en la región de Perthes, atacaron con gran violencia las avanzadas de los ejércitos aliados.

Estos pelearon con serenidad y enojo increíble por largo espacio de tiempo contra los gruesos del ejército teutonico, que fué duramente castigado.

Después de sufrir grandes pérdidas, tuvieron que retroceder y ceder parte de su terreno.

En éste estaban comprendidas varias trincheras, haciendo un total de metros el terreno ocupado de doscientos.

Los alemanes sufrieron algunas bajas.

Empeño de los germanos de tomar un fortín tras reñidísimo combate.

En la región de Beansejour, numerosos contingentes germánicos atacó un fortín aliado.

El ataque fué iniciado tras empuñadísimo combate.

Los alemanes tuvieron que desistir del propósito de recuperar el fortín, por haberse hecho éste, debido á la defensa de la artillería y ametralladoras, poco menos que inexpugnable.

Grandes bajas tuvieron que lamentar los teutones.

Estos abandonan en el campo de pelea un sinnúmero de heridos y prisioneros, además de muchísimos pertrechos y municiones.

Contraataques al fortín.—Gran organización, para poder recuperarle.—Brillantemente rechazados. Enormes bajas germánicas.

Los alemanes en vista de la imposibilidad de la toma del fortín durante el primer intento, quisieron asaltarle por segunda vez, organizando el contraataque de una manera tenaz y lenta.

Los contraataques le iniciaron primeramente dos batallones, después otros dos, y así sucesivamente, hasta que entraron en fuego todos los preparados para el asalto y ocupación del fortín.

Mas no por atacar con tan buena organización los germanos, consi-

guieron sacar nada en limpio, pues las fuerzas aliadas les rechazaron brillantemente.

Las pérdidas sufridas por los alemanes en este contraataque han sido enormes, habiendo quedado en nuestro poder gran cantidad de pertrechos, municiones, prisioneros y heridos.

LA POLÍTICA

Lo que dice Dato

El jefe del Gobierno ha puesto á la firma del rey un decreto declarando fiesta nacional el centenario del natalicio de Santa Teresa.

Después de despachar con don Alfonso se trasladó á la Presidencia, donde recibió á una Comisión de doctores que fué á solicitar que presidiera el señor Dato la sesión de clausura del Congreso que se celebrará en abril próximo.

La apertura del Congreso será presidida por el rey, pues se desea darle la mayor solemnidad.

Recibió después á una Comisión de Puertollano, que le habló de la necesidad de realizar algunas obras en las carreteras de aquella comarca, pues á causa de haberse inundado una mina en explotación se ha producido el paro de muchos obreros.

La misma Comisión solicitó también el despacho del expediente relativo al pavimento de Madrid, pues esperan que para la ejecución de las obras se aprovechará el basalto de las canteras de Puertollano.

También pidió la rebaja de las tarifas de transporte de mineral.

Aludió después el señor Dato, en su conversación con los periodistas, al telegrama de Valladolid que la Prensa de hoy ha hecho público, relativo á la suspensión de la asamblea de Diputaciones.

Dijo que la asamblea no llegó á ser prohibida, pues el ruego que se hizo á los iniciadores del proyecto para que desistieran, fué inmediatamente atendido.

Sin que esto quiera decir—agregó el señor Dato—que de no haber accedido á nuestro ruego, la asamblea se hubiera celebrado.

Ha leído el señor Dato el discurso de Cambó acerca de las zonas francas.

Refiriéndose á la labor de la Comisión que entiende en el proyecto dijo que el plazo que habia abierto para la información escrita expiraba el día 15. Después tendrá lugar la información oral, pues de ningún modo quiere el Gobierno apresurar el estudio de tan importante asunto.

Resultado de una elección

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama oficial de Coruña que da cuenta del resultado de la elección parcial de un diputado á Cortes por el distrito de Betanzos.

Según los datos oficiales, don José Cavalcanti, adicto, ha obtenido 1.893 votos y don Daniel López, liberal, 948. Faltan datos de 19 secciones.

Según noticias autorizadas, de procedencia particular, el resultado de la elección hasta ahora es el siguiente: Don José Cavalcanti, 1.122 votos, y don Daniel López, 1.125.

Faltan datos de ocho secciones, que pueden alterar el resultado.

Consejo de ministros

Tres horas y media ha durado el Consejo de ministros celebrado hoy en el Ministerio de la Gobernación.

Dió comienzo á las cinco de la tarde, terminando á las ocho y media de la noche.

Los periodistas aguardáronse á que los ministros salieran de la reunión, no logrando más que una nota que se nos facilitó, en la que se daba cuenta de lo tratado en el Consejo.

Según la nota oficiosa, y por algunas conversaciones tenidas después, se sabe que el ministro de Estado, señor marqués de Lema, informó á sus compañeros de Gabinete de todas las noticias recibidas del Extranjero.

Hizo así un resumen de los despachos que habia recibido en estos últimos días respecto á la guerra.

Analizó detenidamente los últimos combates, para deducir que los aliados, aunque lentamente, van progresando y reobrando, como es natural, parte del terreno perdido.

También enteró á los ministros de la situación en que está colocada Italia respecto al conflicto europeo, situación que, á su juicio, es bastante delicada.

Sin embargo, reconoció que la actitud de los italianos venia á crear á los alemanes nuevas dificultades, que hacen más imposible el triunfo que esperan.

Igualmente informó á sus compañe-

ños del contenido de algunos despachos recibidos del Extranjero, relacionados con asuntos comerciales, los cuales serán resueltos en el Consejo próximo, aun cuando al marqués de Lema le otorgaron sus compañeros plenos poderes para resolver en definitiva.

El ministro de la Guerra, general Echagüe, dió cuenta de los trabajos que lleva realizados para las reformas anunciadas en las Cortes.

La labor realizada por el señor Echagüe fueron alabadas por los demás ministros, los cuales reconocieron la intensa labor realizada por el general.

Muy aplaudida fué también la parte referente al Estado Mayor Central, así como el cambio de cierta parte del armamento que será sustituido por material moderno, conforme han enseñado las prácticas en la guerra europea.

El señor Sánchez Guerra manifestó que habia empezado á estudiarse el cambio de pavimentación de Madrid.

Convinieron los consejeros en que tal reforma se hace necesaria, pues dada la importancia adquirida por la capital, la actual pavimentación resulta deficientísima.

Además se hace preciso higienizar prontamente á Madrid, lo que se logrará en parte con el nuevo suelo.

Los ministros estudiaron y aplaudieron la orden del señor Sánchez Guerra, suspendiendo la anunciada asamblea que las Diputaciones proyectaban celebrar en Valladolid.

Dijo el ministro de la Gobernación que el acto resultaba anticonstitucional y que debido á eso se decidió á obrar en la forma en que lo hizo.

Añadió que el cuestionario denunciaba el fondo de lo que se pretendía llevar á cabo, y que él, por su parte, no está dispuesto á consentir que se usurpe lo que de derecho constituye el Parlamento.

Acordaron los ministros que este asunto, así como el de las reformas del ministerio de la Guerra y el expediente acerca de la pavimentación de Madrid se ultime en el Consejo del miércoles próximo.

El señor Dato confirmó que mañana (hoy) se firmará la combinación de altos cargos.

Los nombres de los agraciados no serán conocidos hasta que no salgan en la «Gaceta».

Al preguntarle los periodistas si era cierto que en breve habria una amplia combinación de gobernadores, negó rotundamente, diciendo que por ahora no se habia pensado ni habia motivos para tal combinación.

Negó también que haya recibido aviso ninguno notificándole la interpelación que harán seguramente en el Congreso y en el Senado los diputados y senadores castellanos, interpelación que está dispuesto á arrostrar con todas sus consecuencias.

El nuevo ministro de Instrucción pública, señor conde de Esteban Collantes informó á su compañero de un proyecto que tiene en estudio para crear un Patronato y un Museo dedicado á defender el arte moderno.

Los ministros discutieron la petición de indulto hecha á favor del soldado José Parés, condenado á muerte por desobediencia en actos de servicio.

Estudiado el asunto detenidamente se acordó conceder el indulto, el cual firmará don Alfonso mañana.

También se dió lectura de un decreto del ministerio de Gracia y Justicia para proveer las vacantes existentes en los ayudantes del Cuerpo de prisioneros.

Igualmente se dió lectura en el Consejo de varios expedientes relacionados con el ministerio de Fomento.

ÚLTIMA HORA

Madrid 12—3 m.

Hungría pide la paz

La preocupación de Alemania.—Los aristócratas húngaros, partidarios de la independencia.—Constitución de un Comité secreto para gestionar la paz.

Telegramas de Berlín participan que en aquella capital preocupa grandemente la actitud que se dispone á emprender Hungría y que en aquellos centros diplomáticos se califica de peligrosa.

Se asegura que toda la aristocracia húngara es partidaria de la independencia de Hungría.

Igualmente se asegura que en Budapest ha quedado ya constituido un comité secreto que forman las más distinguidas personalidades de Hungría y cuyo objeto es el de negociar la paz con Rusia.

Se asegura que toda la aristocracia húngara es partidaria de la independencia de Hungría.

Igualmente se asegura que en Budapest ha quedado ya constituido un comité secreto que forman las más distinguidas personalidades de Hungría y cuyo objeto es el de negociar la paz con Rusia.

Se asegura que toda la aristocracia húngara es partidaria de la independencia de Hungría.

Igualmente se asegura que en Budapest ha quedado ya constituido un comité secreto que forman las más distinguidas personalidades de Hungría y cuyo objeto es el de negociar la paz con Rusia.

Se asegura que toda la aristocracia húngara es partidaria de la independencia de Hungría.

Igualmente se asegura que en Budapest ha quedado ya constituido un comité secreto que forman las más distinguidas personalidades de Hungría y cuyo objeto es el de negociar la paz con Rusia.

Se asegura que toda la aristocracia húngara es partidaria de la independencia de Hungría.

Cámara de Comercio

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Cámara de Comercio, bajo la presidencia del señor Pérez del Molino...

Retirada la dimisión presentada por el señor García, la Cámara procedió a elección de nuevo tesoro.

Se dan nombrados los señores Corcho, Arenas y García, para constituir la comisión de reclamaciones electorales de la Cámara en el año de 1915.

Se da lectura a los proyectos de ley sobre admisiones temporales y alcances generales de impuestos, que pasan a estudio de la Comisión de Expansión Comercial.

Se da lectura a las impresiones sobre el mismo proyecto de Expansión Comercial, se reúne en el día de hoy, 12 del corriente, a las cinco de la tarde, para dictaminar sobre dicho proyecto...

Se acuerda que la Comisión de Contribuciones dictamine en las modificaciones que conviene establecer en el reglamento de Pesas y Medidas.

En las oficinas de la Cámara se admiten durante este mes, los antecedentes que se requieren para fijar los valores que las mercancías hayan alcanzado en la importación y exportación durante el pasado año...

Se autoriza a la Comisión de Gestión Económica para que proceda a la impresión de la Memoria estadística de la Cámara.

Se acordó una Comisión para que proponga a la Cámara las modificaciones que conviene introducir en el Boletín de la misma.

El señor Pérez Elizaguirre habló de las gestiones que la Junta de Obras del Puerto ha realizado sobre la edificación de una Casa de Aduanas...

LO ESPERÁBAMOS

Ya sabíamos nosotros, no porque fuese falsa nuestra denuncia, sino porque conocemos, por desgracia, ciertos procedimientos policíacos que habían desaparecido de Santander...

Ya sabemos nosotros también, porque tenemos el don de conocer el pensamiento humano, en todas sus manifestaciones, que ayer, en la carpeta de la Prensa existente en el Gobierno, aparecía una nota desmentiendo la denuncia hecha por nosotros...

Si no tuviéramos la seguridad completa de que cuanto denunciásemos es cierto, hoy no hubiéramos escrito estas líneas.

Señor Aranguren: a pesar de todo cuanto digan el jefe de Seguridad y los dos guardias, es cierto cuanto nosotros hemos denunciado.

Si V. S. quiere creerme, puede hacerlo; si opina lo contrario, es que las palabras de un periódico serio tienen menos valor que las de un polizone cualquiera.

NOTAS MARÍTIMAS

Precauciones. A todos los barcos que hacen la carrera de Inglaterra desde el puerto de Bilbao, se les aconseja que reformen los nombres de los vapores que manden, poniéndolos en sitio bien visible...

Se recomienda a los navegantes, con el mayor interés, que pongan gran cuidado en guardarse de las corrientes que están expuestas a encontrar a la altura de Cabo San Antonio...

Los barcos deberán, por lo tanto, mantenerse en el centro del estrecho de Yucatan...

¡Abajo el alcohol!

Mientras subsista el alcohol, esta plaga social que enviene lentamente, no hay que esperar que la humanidad progrese...

El alcohol continuado de bebidas, además de debilitar el sistema nervioso central y de llevar infaliblemente a una predisposición...

Los he visto en sus casas con sus esposas é hijos, que envueltos por los vapores asfixiantes del alcohol, aparecían en ellos multitud de alucinaciones...

Mientras subsista el alcohol, la clase trabajadora no será más que un hato de borregos, y la clase privilegiada continuará en su pedestal de opulencia...

Los novios fueron apadrinados por los hermanos del contrayente, José y Eladio Velasco.

Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch y un gran baile en el salón de la «Dalia».

El día de Reyes se inauguró el baile de este nuevo salón, al que concurrió toda la juventud reinosana.

Tratándose de una intimidad tan grande como la que nos unió a los atribulados padres Francisco y Elisa, queridos amigos nuestros...

Desde el día primero de enero, se ha puesto a la venta un riquísimo pan, fabricado bajo la condimentación misma del pan de Alar...

Sección continúa desde las cinco y media de la tarde. Estreno de las películas de largo metraje, tituladas «La sed de oro é Iden de Francisca».

Observaciones meteorológicas. Temperatura al sol, a las 8 horas, 9,6; a las 16 horas, 14,5.

Los establecimientos de comidas y bebidas han hecho su agosto, sobre todo aquellos que tienen máquinas tragaperras...

Se esperan en este puerto los buques siguientes: «Cabo San Martín», que llegará a mediodía de la Coruña...

«Cabo Corvera», salido de Coruña, con carga general. «María Magdalena», de Bilbao con carga general...

«María Clotilde», en Navia, con carga general. Movimiento de buques. ENTRADOS. «Pedro Luis Lacave» y «Belgica».

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

Denuncias y sucesos

Lo promovieron en la calle del Río de la Pila Serafina Floranes y las hermanas Amalia y Teresa Corona Engui.

El guardia municipal de punto, que intervino en el suceso, los denunció al señor teniente alcalde.

Igualmente fué denunciada, por idéntico motivo, la vecina del lugar de Monte, Matilde Camus, de 16 años, que se negó rotundamente a obedecer al guardia.

Lo ha sido durante las últimas 24 horas, por la autoridad gubernativa, el joven de 15 años Lorenzo José Rico Sobrino, dependiente de comercio, por vagar indocumentado.

Este Centro ha acordado dar una serie de conferencias en su domicilio social, Plazuela del Sol, número 1, piso primero, a cargo de distinguidos oradores.

Este Centro ha acordado dar una serie de conferencias en su domicilio social, Plazuela del Sol, número 1, piso primero, a cargo de distinguidos oradores.

La primera de dichas conferencias tendrá lugar hoy, martes, 12 del actual, a las seis en punto de la tarde...

El salón de esta Sociedad estuvo animadísimo el domingo, siendo uno de los sitios que prefieren la gente joven para divertirse los días de fiesta.

El día de Reyes se inauguró el baile de este nuevo salón, al que concurrió toda la juventud reinosana.

Tratándose de una intimidad tan grande como la que nos unió a los atribulados padres Francisco y Elisa, queridos amigos nuestros...

Desde el día primero de enero, se ha puesto a la venta un riquísimo pan, fabricado bajo la condimentación misma del pan de Alar...

Sección continúa desde las cinco y media de la tarde. Estreno de las películas de largo metraje, tituladas «La sed de oro é Iden de Francisca».

Observaciones meteorológicas. Temperatura al sol, a las 8 horas, 9,6; a las 16 horas, 14,5.

Los establecimientos de comidas y bebidas han hecho su agosto, sobre todo aquellos que tienen máquinas tragaperras...

Se esperan en este puerto los buques siguientes: «Cabo San Martín», que llegará a mediodía de la Coruña...

«Cabo Corvera», salido de Coruña, con carga general. «María Magdalena», de Bilbao con carga general...

«María Clotilde», en Navia, con carga general. Movimiento de buques. ENTRADOS. «Pedro Luis Lacave» y «Belgica».

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

SECCIÓN DE NOTICIAS

R. Pelayo Gómez. MÉDICO ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de once a una, y en Campogiro de tres a cuatro.

Las conferencias en el Centro Obrero de Torrelavega. Este Centro ha acordado dar una serie de conferencias en su domicilio social, Plazuela del Sol, número 1, piso primero...

La primera de dichas conferencias tendrá lugar hoy, martes, 12 del actual, a las seis en punto de la tarde...

El salón de esta Sociedad estuvo animadísimo el domingo, siendo uno de los sitios que prefieren la gente joven para divertirse los días de fiesta.

El día de Reyes se inauguró el baile de este nuevo salón, al que concurrió toda la juventud reinosana.

Tratándose de una intimidad tan grande como la que nos unió a los atribulados padres Francisco y Elisa, queridos amigos nuestros...

Desde el día primero de enero, se ha puesto a la venta un riquísimo pan, fabricado bajo la condimentación misma del pan de Alar...

Sección continúa desde las cinco y media de la tarde. Estreno de las películas de largo metraje, tituladas «La sed de oro é Iden de Francisca».

Observaciones meteorológicas. Temperatura al sol, a las 8 horas, 9,6; a las 16 horas, 14,5.

Los establecimientos de comidas y bebidas han hecho su agosto, sobre todo aquellos que tienen máquinas tragaperras...

Se esperan en este puerto los buques siguientes: «Cabo San Martín», que llegará a mediodía de la Coruña...

«Cabo Corvera», salido de Coruña, con carga general. «María Magdalena», de Bilbao con carga general...

«María Clotilde», en Navia, con carga general. Movimiento de buques. ENTRADOS. «Pedro Luis Lacave» y «Belgica».

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

¡AL PUEBLO!

En vista de la terrible crisis por que estamos atravesando, el CONSEJO DE ADMINISTRACION de mi CASA se ha visto en la penitencia necesaria de poner en conocimiento del PUBLICO y de mi numerosa CLIENTELA haber acordado que durante los días 1 al 30 del presente mes se liquiden una parte de las grandes existencias de invierno, por ser convenientes todos.

IMPORTANTES NOTAS DE PRECIOS! Los trajes, de 75 pesetas a 50. Los gabanes pluma, de 80 a 35. Los trajes, de 50 a 35. Los trajes, de 55 a 40. Los impermeables, de 65 a 45.

Sombreros y gorras a cualquier precio. ¡Aprovecharse!

EL CORTE INGLÉS Lealtad, 1 EL CORTE INGLÉS

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA JOSE MARÍA RIVERO Colón, número 2 - Santander

ANGEL SUERO CAFÉ IMPERIAL REGALA a los viajeros de los tranvías de Red Santanderina TRES magníficos relojes de oro y TREScientos décimos de la Lotería Nacional.

Gran Café Restaurant Royal DE JULIAN GUTIÉRREZ

DE MADRID DIA 9 DIA 11

DE MADRID DIA 9 DIA 11. CIERRE DE LA BOLSA. Interior, F, 72,70; E, 73,05; D, 75,25; C, 75,90; B, 79,00; G y H, 79,40; Amortizable 5 por 100, E, 94,75; D, 95,60; C, 97,75; B, 97,75; A, 97,90.

Amortizable 4 por 100, F, 88,00; Banco de España, 456,00; Hispano Americano, 00,00; Río de la Plata, 000,00; Tabacos, 262,50; Arizas, 350,00; Alicantes, 360,50; Preferentes, 37,75; Ordinarias, 00,00; Obligaciones Azucarera, 00,00; Cédulas Hipotecarias, 00,00; Arizans, 00,00; Canfranc, 00,00; París, 100,30; Londres, 25,20.

Á LAS CINCO DE LA TARDE. Interior fin corriente, 00,00; Río de la Plata fin corriente, 00,00; C. Mejicano, 00,00; Nortés, 00,00; Alicantes, 00,00; Alcohólicas, 00,00; Preferentes, 00,00; París, 00,00; Peliguras, 00,00.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

«Peña Sagra», con mineral para Glasgow. Mareas para hoy. Pleamare: Mañana, 00,00; noche, 0,30.

Bajomare: Mañana, 6,19; tarde, 8,15.

# VAPORES CORREOS FRANCESES

Viajes los más rápidos y directos

PARA **HABANA Y VERACRUZ**

Saldrá de Santander, el 22 de enero, el vapor

**SAMARA**

PRECIOS DEL PASAJE.

EN CÁMARAS MUY ECONÓMICAS EN CÁMARAS MUY ECONÓMICAS  
Para Habana. En 3.ª, preferente, 441 ptas. Para Veracruz. En 3.ª, preferente, 455 ptas.  
En 3.ª, ordinaria, 241 ídem. En 3.ª, ordinaria, 255 ídem.

En estos precios están incluidos los impuestos.

PARA COLÓN Y ESCALAS

Saldrá de Santander, el 7 de febrero, el vapor

**HAITI**

admitiendo pasajeros de todas clases y carga para Venezuela, Colombia y Colón, directamente, y con trasbordo en Colón para Panamá y puertos del Pacífico.

PARA NEW-YORK

Una salida mensual de Bilbao, facilitándose en esta Agencia billetes directos de pasaje y conocimientos de carga.  
A bordo de todos los trasatlánticos de esta Compañía se habla el español, está instalada la telegrafía sin hilos y llevan cocineros y camareros españoles.  
Para informes y billetes de pasaje, dirigirse a los señores

VIAL HIJOS—Muelle, 37, entresuelo, derecha—Teléfono n.º 58

SIDRA CHAMPAGNE

## “EL GAITERO”

de la Sociedad anónima VALLE, BALLINA y FERNÁNDEZ

VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

Depósito en Santander: MUELLE, núm. 34

### EMULSIÓN DE ACEITE DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA

Es un preparado especial para combatir el escorbuto, raquitismo, anemia, la tisis pulmonar, la debilidad general, la tos crónica, las afecciones de la garganta, la clorosis, y en general todas aquellas enfermedades que se reconocen por la falta de vigor corporal, de color de las mejillas. Aumenta las carnes y las fuerzas.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS.— De venta en la farmacia de su autor

Ernesto del Castillo - Lope de Vega, 1 - SANTANDER

### ALMACÉN DE VINOS

BODEGAS DEL ROMERAL

FÉLIX AZPILICUETA Isabel la Católica, n.º 3 y 5

CASA PRINCIPAL: FUENMAYOR (RIOJA) Vinos tintos corrientes

SCOUSSALES Rioja, Aragón, Navarra, Manchego, Alicante

Bordeaux.—Quai de Chartrons, 86. Vinos finos de mesa

Pasajes.—Almacén n.º 10 del Puerto. Rioja Medoc, Albarado.—Rioja selecto

Bilbao.—Muelle de la Salva. Vinos escarado.—Rioja fino

Mansanares.—(La Mancha). Rioja blanco (estilo Sauternes).

Alicante.—Esplanada de España, 30. Vinos de mesa

Villena.—Bodega Nueva. Vinos de mesa

Lagorreta.—Delicias, 1. Vinos de mesa

SANTANDER—Isabel la Católica, núms. 3 y 5—Teléfono 316—Servicio a domicilio

### COMPAGNIE

## GENERALE TRANSATLANTIQUE

PRÓXIMAS SALIDAS

Nueva línea mensual directa Bilbao-New-York

El día 26 de ENERO saldrá del puerto de Bilbao, directo para New-York, en viaje rápido, el magnífico vapor correo, de 12.000 toneladas

### CALIFORNIE

que efectúa la travesía en 10 días.

Precios del pasaje a New-York pesetas 345 en 2.ª clase

incluidos los impuestos 270 en 3.ª preferente.

180 en 3.ª ordinaria.

En combinación con los ferrocarriles más rápidos de los Estados Unidos, se facilitan billetes directos para Boston, Filadelfia, Montpeller, San Francisco de California, Nevada, Boise City, Oregón, Winnetuna, Los Angeles, Elko, Reno, Fresno, etc., etc., y todas las demás estaciones del interior de los Estados Unidos y Canadá.

Para informes, fletes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado y único representante de dicha Compañía en Bilbao

CARLOS DE MARURI, ESTACIÓN, 4, 1.º—BILBAO



## LA PROPICIA

Agencia de pompas fúnebres

### DE CEFERINO SAN MARTÍN

Servicio de toda clase de entierros.—Gran surtido en ataúdes, féretros y coronas.—Especialidad en ARCAS MORTUORIAS de gran lujo.

PRECIOS MÓDICOS — SERVICIO PERMANENTE

Alameda Primera, número 22 — Teléfono número 481

## SANCHEZ HERMANOS

Almacenes de carbones minerales y coks

Concordia, 16, teléfono 503 — Remedios, 2, teléfono 501

Quintal de cisco, extra. . . . . 190 pesetas.

de carbón superior. . . . . 240

de cok superior. . . . . 275

Servicio a domicilio. Se reciben encargos en LA CIUDAD DE SANTANDER, Blanca, 1, teléfono 90, y LA PERLA, Amós Escalante, 2, teléfono 253.

NOTA.—Pago al hacer el encargo ó entrega de mercancía.

Señal de, 1.º de octubre de 1914.

## INDALECIO CRIALES

FABRICANTE DE CHORIZOS HARO (RIOJA)  
Los mejores embutidos y los más solicitados por su inmejorable clase y excelencia de las carnes con que están fabricados.  
PARA INFORMES Y DETALLES EN SANTANDER  
RAMÓN MÉNDEZ DEL CAMPO  
FLORIDA 18, 2.º—SANTANDER

## “Unión Cantabra Industrial”

SOCIEDAD ANÓNIMA  
Fábrica de toda clase de pastas para sopa  
SOPA DE YERBAS, PURÉS Y TAPIOCAS  
BUJÍAS ESTEÁRICAS, FINAS Y CORRIENTES  
“JABÓN TIERRUCA”  
Es el mejor y más puro de todos los jabones conocidos. Está patentado; se recomienda por su bondad y calidad exquisitas.  
Se expende en pastillas de 500 gramos y en barras.  
DEPÓSITO DE PAJATAS DE LAS MEJORES PROCEDENCIAS  
Calle de la Libertad - Teléfono núm. 488  
SANTANDER

## LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas  
PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO  
Despacho central, Burgos, 5.—Pídase en todas partes  
ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR  
JOSÉ MATEU  
JUAN DE HERRERA, 2 - SANTANDER

## LA BENÉFICA

AGENCIA FUNERARIA ANGEL RIVERA  
Puerta la Sierra, núm. 4.—Teléfono 458—Servicio permanente  
ANTIGUA CASA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS  
Esta Agencia se encarga de todos los servicios completos a la conducción de cadáveres  
Se reciben encargos para dentro y fuera de la población  
Especialidad en arcos y féretros  
CAMA IMPERIAL VELAS Y HACHAS  
SANTANDER

## EL KINETOSCOPIO

Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja  
Precios muy económicos en las comidas  
CALLE DE COLÓN, NÚMERO 2.—SANTANDER  
LA IDEAL  
Imprenta, Encuadernación, Papelería, Objetos de escritorio y Dibujo. Libros para Banca y Administración, con rayados corrientes. Novedades continuas en tarjetas postales.  
San Francisco, 31 - SANTANDER

## AGENCIA MERCANTIL É INDUSTRIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA  
Comisiones - Representaciones - Transportes  
SEGUROS GENERALES  
Subdirección de LA ESTRELLA: Accidentes del trabajo, Seguro individual y de Responsabilidad civil.  
Subdirección de EL DIA: Seguros marítimos y de transportes.  
Subdirección de THE EXCESS: Seguros de incendios, de explosiones y rayo.

## MAQUINAS DE ESCRIBIR

Se venden de varios sistemas, nuevas y de ocasión, al contado y a PLAZOS.—Accesorios, cintas, etc.  
REPARACIÓN DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR  
Se reparan y ajustan máquinas de escribir y aparatos de precisión. Se recambian piezas. Se compran máquinas.  
PATENTES DE INVENCION - MARCAS DE FÁBRICA  
GENERAL ESPARTERO, número 19, piso principal, teléfono núm. 734 -- SANTANDER

## QUESO MANCHEGO

Se ha recibido una partida muy buena, á dos pesetas el kilo.  
EL BRASIL  
SAN JOSÉ, 9.  
INTERNACIONAL SANDWICHS  
REFRESCOS cerveza exclusiva  
La Cruz Blanca  
APERITIVOS FIAMBRES  
Ceceda, núm. 1.—Santander.—Tel. 439  
SERVICIO A DOMICILIO

## CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL NOMBRE COMERCIAL  
REGISTRADO  
MARCAS REGISTRADAS con el número 23.435  
MANUEL RIVERO  
TELÉFONO 529  
— SANTANDER —  
POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION  
LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO  
SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN  
Se pagueará ante los Tribunales á los fabricantes que imitan los colores, dibujos, cifras, etc., de los paquetes que cubren MANUEL RIVERO.

## Guerra al frío!

Zamarras desde 6 pesetas  
Trajes desde 7,50 pesetas  
Gabanes desde 5 pesetas  
Trajes patón desde 9,50 ptas. GABANES BUENOS PARA HOMBRE desde 22 ptas.  
Id. vicuñas y estambres 19,00 Id. pluma 25,00  
Id. cheviot, gran moda 25,00 Id. para niños 9,00  
Americanas para hombre 3,25 Id. angora 13,00  
Chalecos id., id. 1,75 Id. pluma 15,00  
Pantalones id., id. 2,00 Id. espartolet azules 7,50  
Id. para niños 0,90 Zamarras Isabellina, adornada 11,00  
Camisetas para niños 0,75 Id. diagonales superior 15,00  
Id. ósido para hombre 1,85 Id. ratina y castor 20,00  
SEIS MIL MODELOS EN TRAJES LANA PARA NIÑOS, DESDE SEIS PESESAS  
Colosal surtido en Camisetas y Pantalones de punto inglés.—Calce-  
tines.—Blásticos de Bayona.—Paraguas.—Corbatas.—Gorras.—Boi-  
nas.—Ligas.—Tirantes.—Pañuelos, etc., etc.  
¡¡APROVECHAD LA OCASIÓN!!  
TODOS LOS ARTÍCULOS CASI REGALADOS  
ALMACENES LA BATALLA  
4, Atarazanas, 4, y Colón.—Teléfono 673.

## Unión Cantabra

SOCIEDAD ANÓNIMA  
Gran fábrica de Gaseosas,  
Jarabes y Agua de Seltz  
Calle de San Fernando, número 38  
SANTANDER

## J. López Alonso Almacén de vinos

Vinos corrientes de todas las procedencias  
ARCE BODEGA (frente al Machichaco) — SANTANDER  
Talleres de maquinaria  
Reparaciones de buques y calderas.—Motores á gas y eléctrico.—Maquinaria  
en general.—Forja de toda clase.—Transmisiones de movimiento  
MANUEL CASUSO Calle de Tetuán, núm. 14  
SANTANDER

## La Cruz Blanca (S. A.)

Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial.  
Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO  
PARIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están alam-  
bradas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.  
FÁBRICAS EN  
SANTANDER Y VALLADOLID  
San Fernando, núm. 8 San Juan

## CHATARRERÍA

Casa de compra y venta de toda clase de metales viejos,  
hierro, trapos, etc., etc.  
La que mejor paga en precios es la de  
EUSEBIO HERRERO  
NO CONFUNDIRSE: CALLE DE TETUÁN, NÚMERO 13  
Para compras importantes rigen precios más afinados.

## SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID  
Rápido.—Salida de Santander: á las 8,50, para llegar á Madrid á las 21,45.  
Salida de Madrid: á las 8,45, para llegar á Santander á las 20,14.  
Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes y de Madrid los martes, jueves y sábados.  
Correos.—Salida de Santander: á las 16,27, para llegar á Madrid á las 8,10.  
Salida de Madrid: á las 17,30, para llegar á Santander á las 8.  
Mixtos.—Salida de Santander: á las 7,28, para llegar á Madrid á las 5,55.  
Salida de Madrid: á las 22,10, para llegar á Santander á las 18,40.  
SANTANDER-BÁRCENA  
Trenes-tranvías.—Salidas de Santander: á las 9,15 y 12,8, para llegar á Bárcena á las 11,30 y 14,12, respectivamente.  
Salidas de Bárcena: á las 8 y 17,29 para llegar á Santander á las 10,10 y 19,36, respectivamente.  
SANTANDER-BILBAO  
De Santander á Bilbao.—A las 8,15, 12,20 y 18,55, para llegar á Bilbao á las 12,03, 16,05 y 20,35, respectivamente.  
De Bilbao á Santander.—A las 7,40, 12,10 y 16,56, para llegar á Santander á las 11,21, 16,02 y 20,37, respectivamente.  
De Santander á Marrón.—A las 17,20.  
De Olibia á Santander.—A las 7,20.  
De Santander á Liérganes.—A las 8,55, 11,55, 14,50, 16,55 y 19,20.  
De Liérganes á Santander.—A las 7,35, 8,50, 11,40, 13,50 y 18,05.  
SANTANDER-ONTANEDA  
De Santander á Ontaneda.—A las 8,30, 11, 14,25 y 18.  
De Ontaneda á Santander.—A las 7,28, 11,09, 14,31 y 18,04.  
SANTANDER-OVIEDO  
Salidas de Santander: á las 8 (correo) y 12,20.  
Llegadas á Santander: á las 16,32 (correo) y 21,28.  
SANTANDER-LLANES  
Salidas de Santander: á las 17,20, para llegar á Llanes á las 30,45.  
Salidas de Llanes á las 7,55, para llegar á Santander á las 11,23.  
SANTANDER-CABEZÓN DE LA SAL  
Salidas de Santander: á las 15 y 19,15.  
Salidas de Cabezon: á las 7,18, 13,55 y 17,09.  
SANTANDER-TORRELAVEGA  
Salida: á las 7,20.  
Llegada: á las 12,20.  
SERVICIO DE SANTANDER, PEDREÑA Y SOMO  
De Somo para Pedreña y Santander: á las 6,30, 8,30 y 13,30.  
De Santander para Pedreña y Somo: á las 7,45, 12 y 19,00.